



Российская газета: "Убийцу выдали молекулы"

Предъявлено обвинение за убийство и похищение мальчика

Вчера следователи предъявили обвинение человеку, которого искали долгие семь месяцев за убийство маленького мальчика Богдана Прахова.

Корреспонденту «РГ» официальный представитель СКР Владимир Маркин сказал, что 35-летнему жителю города Петушки инвалиду 2-й группы с детства по психическому заболеванию Сергею Козлову предъявлено обвинение в похищении и убийстве ребенка.

Маркин говорит, что одно из самых веских доказательств его вины - заключение экспертов - удалось получить благодаря тому, что сегодня в распоряжении Следственного комитета России есть уникальное оборудование. Используя его, криминалисты центрального аппарата исследовали одежду ребенка буквально по миллиметрам и смогли найти биологические следы предполагаемого преступника. Сведения о совпадении генотипа Козлова с потожировыми следами с одежды погибшего ребенка и другие данные, собранные по уголовному делу, стали основанием для задержания Козлова. От него уже получена явка с повинной.

Следователи проверили показания Козлова. Он рассказал, что днем 19 июня 2012 года гулял около деревни Грибово. Там увидел двух мальчиков, которые, как ему показалось, смотрели на него не по-доброму и насмеялись над ним. Не контролируя свои действия, он ударил старшего мальчика, а затем схватил младшего, побежал с ним в лес, где ударил его несколько раз головой о ствол дерева. Родственники Козлова не отрицают, что с его слов узнали о произошедшем, но не поверили ему, зная, что он психически болен.

Друг погибшего Богдана не опознал в обвиняемом человека, совершившего похищение. Но у следствия этому есть объективное объяснение. С учетом стрессового состояния и особенностей детской памяти ребенок мог плохо запомнить черты лица Козлова. Этот вывод подтверждают и специалисты по детской психиатрии. Кроме того, за время следствия Диме были предъявлены для опознания как вживую, так и по фотографиям более 500 человек. И у мальчика произошло смешение памяти о внешности похитителя. Ребенок сам это понял и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

сказал следователю еще перед опознанием Козлова.

Следователи изучили личность Козлова и узнали, что в январе 1995 года в городе Петушки он беспричинно напал на 8-летнего мальчика, катавшегося на горке, толкнул его в снег, а затем ударил ножом в спину. Тогда уголовное дело против Козлова было прекращено, так как его признали невменяемым.

Козлову проведут скоро психолого-психиатрическую экспертизу. Он с 1985 по 2005 год состоял на диспансерном учете и находился под наблюдением специалистов в области психиатрии. Однако с учета был снят «в связи со стабилизацией самочувствия и адаптированностью в обществе». Выяснилось, что он иногда самостоятельно обращался к медикам с жалобами на сильные головные боли.

Но что будет дальше? Козлов - официально признанный больной. И что теперь, больного опять поместят в клинику, «вылечат» и отпустят? В Следственном комитете сказали так: только суд может решить, лечить Козлова или сажать.

Но если суд примет решение, что больного надо лечить, то на волю его уже не отпустят. Периодически будут проверять - вылечился ли. А если вылечился, то Козлов отправится не на волю, а в суд с обвинением в убийстве ребенка.

Наталья Козлова

25 Января 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508466>